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1. Kymmenen metrié pitkén nailonkdyden (massa 0.20kg) piissi roikkuu sanko, joka on téyn-
né geologisia néytteitd. Sanko néytteineen on massaltaan 20.0kg. (a) Miks on poikittaisten
aaltojen nopeus koydessd? (b) Miké on pisimmén mahdollisen kyteen mahtuvan seisovan aal-
lon pituus? (c) Mik4 on tuon mittaisen aallon taajuus?

2. Tarkastele antennin pé#ssé olevaa metallipalloa, jonka séide on R = 2.00mm. Pallon pinnal-
le on jakautunut varaus, jonka suuruus on 1.5 x 10~*1C. (a) Miké on sihkokentsn voimakkuus
- pallon pinnalla? (b) Miké on pallon pinnan potentiaali? (c) Kuivassa ilmassa lipilyontikentta
on E,, =3.0x 106 Y. Jos pallon potentiaali on sama kuin kohdassa b), kuinka pieni voisi olla
pallon séde ilman, etta lapily6ntis tapahtuisi?

3. Kaksi paikallaan olevaa junaa (A ja B) viheltdvit samalla taajuudella 392Hz. Henkils
C liikkuu resiinalla junien vilissé oikealle nopeudella 15.0m/s. Ilma on tyyni. (a) Millaisena
henkil6 C kuulee junan A pillin taajuuden? (b) Ents junan B pillin taajuuden? (c) Mlllalsen
huojuntataajuuden hén kuulee junien pillien tuottavan?

4. Kirjan mukaan seuraavaa konstia kiytetésin oikeasti astronauttien punnitsemiseen avaruu-
den painottomuudessa: Istuin, jonka massa on 42.5kg kiinnitet4sn jouseen ja pannaan viréhte-
lemé&sn. Kun istuin on tyhjs, virdhtelyn Jakso on 1.30s. Mutta jos siihen istuutuu astronautti,
vérdhtelyjakso onkin 2.54s.

(a) Miks on téllsin astronautin massa? (b) Miké on jousen jousivakio? (c) Jos jousivakio kak-
sinkertaistettaisiin, mik& olisi tuolin vérihtelyjakso tyhjan4? Entd astronautin kanssa?

5. Maan séhkokenttd. Maapallolla on sshkdvaraus, jonka ansiosta maanpinnan l&histslls vai-
kuttaa sdhkokentts, jonka suuruus on 150 N/C ja joka osoittaa kohti maapallon keskipistett.
(a) Mink& merkkinen ja kuinka suuri varaus pitéisi olla 60 kg:n massaisella ihmisells, jotta
séhkostaattinen voima kumoaisi gravitaation? (b) Jos kaksi n#iin varattua ihmisté olisi 100
m:n etdisyydelld toisistaan, mik4 olisi heidén vilisensé voima?

Kaintopuolella vakioita ja kaavoija
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Vakioita:

g =9.80m/s?, g = 8.854 x 10712C? /N -m?, ja e = 1.602 x 10~19C. 1eV = 1.602 x 10719,
¢ = 3.0 x 10®m/s, elektronin massa m, = 9.11 x 10~31kg, 4,:60 =9.0 x 109%"2‘3.
Matemaattisia kaavoja: sin?(a) + cos?(a) = 1,
Pallon pinta-ala A = 47r?, pallon tilavuus 47r3/3.

Ympyrén kehéin pituus ! = 277 ja ympyrin pinta-ala A = 7r2.

Ohessa sekalainen kokoelma kaavoja, joista voi olla hystyi. Huomaa, etti kaik-
ki kaavat eivit ole yleispétevid vaan soveltuvat vain erikoistapauksiin

v=& a=dv 5 =:1:0+f0tvdt,'v =vo+f(fa,dt,:v = To+vot+3at?, v = vo+at, Gred = %,v= ZE
p=mv,J=Ap, Y F=ma, Y F=% Fy=—Fp, K = imo?, W =F-As, W = [*F-dl = —AU,
Wiot = AK, J = FayeAt, I = [[*Fdt, K = }Iw?, L=rxp, 7=rxF, L=Iw, Y. 7= &,
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y = Acos(kx — wt), y = Acos(kx+ wt), v = \/F/u, v = \/B/p, y(z,t) = (Aswsinkz)sinwt.
v=Af v=uw/k.
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